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  Mateřská škola Pramínek 
  Dřevohostice, příspěvková organizace 

  

 Školní 367, 751 14 Dřevohostice, msdrevo@seznam.cz 
 www.skolka-praminek.cz 
     

Telefon: 581 711 256 

 

 

 

VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ JÍDELNY - VÝDEJNY 
 
Dle ustanovení § 30 zákona 561/2004 S., (školský zákon) vydává ředitelka školského 
zařízení tento vnitřní řád. Provoz školní jídelny výdejny se řídí vyhláškou 107/2008  
O školním stravování, vyhláškou 137/2004 O hygienických požadavcích na 
stravovací služby, vyhláškou 84/2005 O nákladech na závodní stravování a jejich 
úhradě v příspěvkových organizacích. 
 

Podrobnosti k výkonu práv a povinností a pravidla vzájemných 
vztahů se zaměstnanci 
 

Práva a povinnosti dětí 
 
Školní stravování dětí v mateřské škole se řídí vyhláškou 107/2008 Sb., ve 
znění pozdějších předpisů 
/výživové normy, rozpětí finančních limitů na nákup potravin/ 
 
Každé dítě mateřské školy je strávníkem ve školní jídelně – výdejně. 
 
Stravované dítě má nárok na stravu pouze v případě přítomnosti v MŠ nebo první 
den nepřítomnosti (při nemoci). 
 
Stravované dítě má povinnost šetrně nakládat se zařízením školní jídelny, dbát na 
čistotu prostředí kolem sebe, dodržovat zásady stolování přiměřeně věku a jeho 
mentálním schopnostem. 
 

Práva a povinnosti zákonných zástupců 
 
Zákonný zástupce dítěte má právo v první den neplánované nepřítomnosti dítěte 
v MŠ, vyzvednout oběd do vlastního jídlonosiče. 
 
Zákonný zástupce odevzdá vyplněnou přihlášku ke stravování vedoucí ŠJ a zajistí 
souhlas k inkasu u svého peněžního ústavu, případně se dohodne na jiném způsobu 
úhrady stravného s vedoucí ŠJ. 
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Pravidla vzájemných vztahů zaměstnanců školy a zákonných 
zástupců dětí 
 
Všichni pracovníci mateřské školy, dětí a zákonných zástupců se vzájemně 
respektují. 
 
Všichni pracovníci mateřské školy, děti i zákonní zástupci dbají o dodržování 
základních společenských pravidel a pravidel slušné a zdvořilé komunikace. 
 
Zákonní zástupci a učitelé se vzájemně podporují a podle svých schopností a 
možností spolupracují při vzdělávání dětí v souladu s platnými předpisy a vnitřními 
pravidly. 
Školní vzdělávací program, Školní řád a jiné veřejně přístupné dokumenty jsou 
zveřejněné na nástěnce ve vestibulu budovy mateřské školy, v šatně dětí 2-3 letých 
v suterénu budovy mateřské školy a v mezipatře na nástěnce u hlavního vchodu do 
budovy mateřské školy. 
 
 
Školním stravováním, které zabezpečuje mateřská škola pouze dětem, se rozumí 

stravovací služby pro děti, jimž je poskytováno stravování v rámci hmotného 

zabezpečení  (§ 122 školského zákona). 

Strava je dovážena ze Školní jídelny Základní školy Dřevohostice 

Kontakt na Školní jídelnu při základní škole v Dřevohosticích: 
 
Email: SJDrevohostice@email.cz 
 
Telefon: Školní jídelna 581 711 334, 720 077 378, MŠ 581 711 256,720 974 648 
 
Za neodhlášenou a neodebranou stravu se neposkytuje věcná ani finanční 
náhrada  
 
Jídelní lístek je dodáván ze školní jídelny při ZŠ Dřevohostice Je sestavován na 

základě zdravé výživy a dodržování spotřebního koše sledovaných potravin. Dítě 

v mateřské škole má právo denně odebrat oběd a jedno předcházející a jedno 

navazující doplňkové jídlo (přesnídávka a odpolední svačina) ve třídě s celodenním 

provozem (tj. celodenní docházka), oběd a jedno doplňkové jídlo (přesnídávka) 

s polodenním provozem (tj. polodenní docházka), (§4vyhlášky 107/2005 Sb.). 

Rozsah stravování dítěte je stanoven tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla 
přítomno v mateřské škole, stravovalo vždy (§ 4 vyhlášky 14/2005 Sb. o předškolním 
vzdělávání) 
 
Školní jídelna připravuje pro děti během dne 3 druhy jídel, které jsou časově 
rozvrženy a podávány takto: 
 
Přesnídávka je podávána v čase   8:30 – 9.20 hod 
Oběd je podáván v čase      11:30 – 12:30 hod 
Svačina je podávána v čase          14:05 – 14:50 hod 
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Na průvodním listu, který je k dispozici ve výdejně stravy uvádí ŠJ údaje o době 
dokončení tepelné úpravy jídel, výrobě salátů a dalších pokrmů vyráběných 
s uvedením doby spotřeby jídel a uchování jídel při určených teplotách a dalších 
náležitostech souvisejících s výrobou a výdejem jídel předepsaných vyhláškou 
602/2006 Sb. 
 

Denní částka stravného (včetně nápoje bez pitného režimu) je rozvržena Dle 

aktuální přílohy Ceny stravného – viz příloha 1. a rozlišuje se pro věkovou kategorii  

Děti ve věku: 2 – 6 let              
Děti ve věku:  7 – 10 let    
 
Finanční limity na nákup potravin a cenové rozdíly mezi jednotlivými věkovými 
kategoriemi (i mezi jednotlivými druhy jídel) jsou dány vyhláškou 107/2005 Sb. a 
podle zákona 561/2004 Sb. 
 
Zaměstnanci organizace, kteří odpracovali na pracovišti nejméně 3 hodiny, mohou 
v průběhu pracovní směny odebrat jedno hlavní jídlo (učitelé 2 hodiny). V opačném 
případě nemají nárok na zvýhodněné školní stravování. 
 
Strava se vydává bezprostředně po výrobě, nejdéle však do 4 hodin od dokončení 
její tepelné úpravy (vyhl. č. 137/2004 Sb. o hygienických požadavcích na stravovací 
služby) 
 

Cizí strávníci 
Jídlo si vyzvedávají u bočního vchodu v MŠ ve vlastních jídlonosičích. Cena oběda 
nedotovaná a řídí se aktuální přílohou Ceny obědů pro cizí strávníky – viz příloha 1 
 

Omluvy a způsoby odhlašování 
Se řídí aktuálním „Pokynem pro strávníky z Mateřské školy Dřevohostice“, vydaným 

ředitelstvím ZŠ Dřevohostice a MŠ Pramínek, Dřevohostice – viz příloha 2 

 

Platby za stravné 
Se řídí aktuální přílohou „Bezhotovostní platby za stravování“ – viz příloha 3 
 
JÍDLO VYDANÉ DO JÍDLONOSIČŮ JE URČENO K OKAMŽITÉ SPOTŘEBĚ 
 

Vydává se v mateřské škole do vlastních jídlonosičů v době  od 11.00 –  11.30 

hodin 

 

Oběd si rodiče mohou vyzvednout 

 

V případě nemoci si mohou rodiče vyzvednout oběd do jídlonosiče pouze první den 

nepřítomnosti dítěte v MŠ. Další dny se již nejedná o školní stravování a dítě již 

nemá nárok na dotovanou stravu. Za neodhlášené obědy bude účtována plná cena. 

Za neodebranou ani včas neodhlášenou stravu se finanční nebo věcná náhrada 

neposkytuje. 
 

V 107/2008 Sb. o školním stravování § 4 
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První den neplánované nepřítomnosti strávníka ve škole nebo školském zařízení se 

pro účely této vyhlášky považuje za pobyt ve škole nebo školském zařízení. 

 

Rodiče se seznamují s jídelním lístkem na nástěnce a formou emailu 
zasílaného mateřskou školou. 
 

Pitný režim 
Hrazen z poloviny ze stravného a z poloviny z finančních prostředků mateřské školy. 

V průběhu celého dne je pitný režim zajišťován ve třídách. Nápoje se doplňují podle 

potřeby a jsou k dispozici v konvici a venku ve várnici a děti se mohou samostatně 

obsloužit. Nápoje se obměňují – ovocné čaje, vitamínové nápoje, neochucený nápoj. 

 

Podmínky k zajištění bezpečnosti a ochrany dětí a jejich ochrany 

před sociálně patologickými jevy a před projevy diskriminace, 

nepřátelství nebo násilí. 
Při vzdělávání dětí dodržují pedagogičtí pracovníci pravidla a zásady bezpečnosti a 

ochrany zdraví při práci, které pro tuto oblast stanoví platná školská legislativa. 

Všichni zaměstnanci i zákonní zástupci dětí docházejících do MŠ mají povinnost 

chránit děti všemi dostupnými prostředky před rizikovými typy chování v MŠ, 

zejména projevy slovního, psychického nebo fyzického násilí, případně šikany ve 

vztahu učitel – dítě, dítě – učitel, rodič – učitel, rodič – dítě, před sociálně 

patologickými jevy a zároveň před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí a při 

jakýchkoliv nežádoucích projevech okamžitě zasáhnout a ochránit dítě tak, že tuto 

skutečnost neodkladně nahlásí ředitelce školy. Je nutné dokládat důkazy svědectví.  

Je zakázáno se na území školy vyjadřovat hrubě, napadat fyzicky či psychicky a tím 

narušovat výchovně-vzdělávací práci pedagogického personálu a zdravé klima školy. 

V rámci neutrality  MŠ jakožto státního zařízení pro výchovu a vzdělání dětí, ve věci 

jakéhokoliv náboženství a víry je zakázáno propagovat výše zmíněné v jakékoliv 

podobě. Je také zakázáno vstupovat do prostor MŠ za účelem podomního prodeje 

 

Podmínky zacházení s majetkem školní jídelny – výdejny ze strany 
dětí 
Děti používají zařízení školní jídelny – výdejny za účelem stravování. 

Děti jsou učitelkami vedeny k šetrnému zacházení se zařízením a vybavením jídelny 

– výdejny. 

 

 

 

 

Zpracován: 

V Dřevohosticích dne 30. září 2024  
 
Platný od 1. října 2024 
 
Ruší se Vnitřní řád školní jídelny-výdejny ze dne 30/8 2022    



5 

 

Příloha 1: Ceny stravného ze dne 1/3 2023 
Příloha 2: Pokyny pro strávníky z Mateřské školy Dřevohostice  ze dne 1/9 2024 
Příloha 3: Bezhotovostní platby za stravování ze dne 1/9 2024                          

 
 
 
 

Ilona Zapletálková, ředitelka MŠ   
 


